

凝聚战“疫”力量 彰显政法担当

呼和浩特市政法委积极开展疫情防控工作



呼和浩特讯 近日,呼和浩特市新冠肺炎疫情形势严峻复杂,防控压力不断加大,呼和浩特市政法委积极发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,积极组织党员干部迅速投入疫情防控攻坚战、阻击战中。

呼和浩特市政法委成立由领导班子带队的4个指导组,下沉基层一线开展网格化疫情防控指导工作,发现并解决基层网格工作中存在的问题,强化网格员责任落实,确保疫情防控

工作顺利推进。呼市政法委机关党总支组织党员干部按照“双报到”要求,第一时间进入包联社区,配合社区及时掌握群众需要,做好人员登记、体温测量、信息收集、秩序引导等便民服务,协助完成核酸检测工作。

呼市政法委党员干部以实际行动践行党员的初心和使命,与群众一起汇聚起群防群治、同舟共济的强大力量,用责任和担当筑牢疫情防线,筑牢人民群众生命健康防线。(呼和浩特市政法委供稿)

党员群众齐上阵 织密疫情防控网

呼和浩特市司法局下沉一线开展疫情防控工作

呼和浩特讯 面对再次突如其来的新冠肺炎疫情,呼和浩特市司法局按照市委、市直属机关党工委要求,第一时间安排部署,积极组织广大党员干部奔赴所包联社区开展疫情防控工作,充分发挥各党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,把“我为群众办实事”落实在抗疫一线,义不容辞地为广大群众筑起疫情“防火墙”,让党旗在疫情防控战线上高高飘扬。

疫情就是命令,防疫就是责任。呼市司法局16个党支部,80余名党员及部分群众积极响应号召,组成党员“突击队”,分赴阳光社区、果园路社区、光明社区、西铁社区、龙祥苑社区、巴彦淖尔北路社区,全时段坚守岗位,严格执行引导线、“一米线”要求,组织群众有序进行核酸检测,做好疫情防控知识宣传。在生活小区检查点,党员们督促居民正确佩戴口罩,严格测温扫码通行、信息登记、进出小区人员排查等管控工作,以高度的责任心与使命感助力共建社区顺

利完成大规模核酸检测工作。

寒冷难阻担当,坚守彰显使命。呼市司法局党支部主动承担一些物业及安保人员配置不足小区的防控值守工作,片刻不松懈、一刻不懈怠,特别是在了解到社区物资不足的情况后,呼市司法局法律援助中心党支部、森和公证处党支部、正信公证处党支部为包联共建社区捐赠了口罩、一次性手套、暖宝等防疫物资,缓解了社区防疫物资短缺难题。同时,各基层党支部党员及群众充分发挥“宣传员”作用,利用广播等媒介,在包联共建社区开展疫情防控政策宣传解读,提高居民主动参与核酸检测的意识。

在助力呼市疫情防控工作中,呼市司法局各党支部充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,冲锋在第一线、战斗在最前线,不断在抗击疫情中砥砺初心,奋力前行。

(呼市司法局供稿)

巾帼志愿者:坚守在抗疫一线

“大爷,您把药名给我,地址给我。”
“孩子,需要钱吗?我给你取去。”
“大爷,不用。我们买好了给您送过来。”
……
“大爷,您在几号楼?您需要的药品和蔬菜,我们已经给您买好,大约10分钟后,给您送到楼下。”

这是2月20日晚上7时,坚守在呼和浩特市景苑小区的巾帼志愿者董利荣和居民的对话。

又是一个无眠夜。
夜深了,该小区里身穿红色志愿服的巾帼志愿者穿行在小区里:有的拿着喷壶消杀,有的在小区门口协助社区登记出入人员,测量体温……

“景苑小区一共有43栋楼,109个单元,居住着2800多户居民。每天我们要出动20多名巾帼志愿者,对楼栋、电梯、公共环境消杀。问大家累不累?大家都说,不累!”内蒙古巾帼志愿服务协会会长莲花说。

连续工作几天的莲花休息不好,因为她时不时会接到志愿者要求加入巾帼志愿者队伍参加抗疫的电话。

作为巾帼志愿者组织者的莲花,常被志愿者感动,她一边安排工作,一边讲述志愿

者的故事。

“从2月16日开始,我们就组织志愿者参与疫情防控,他们中,有母女、母子齐上阵的,还有教师、警察、入党积极分子等,一天晚上,有一位商都的女子跟我说,能不能住下来,当一名志愿者。晚上2点多,还有人打电话想加入志愿者队伍。当然,我们的身后,还有自治区妇联组织的物资支持,防护服、手套、口罩、棉衣……”

最辛苦的是夜间,万家灯火时,她们不能回家,坚守在帐篷中。

“武川这几天气温骤降,夜里,我们的帐篷没有暖气,就穿得厚一些。只要疫情能早日过去,我们再辛苦都值得。”武川县巾帼志愿者周丽说。

“从2月16日到现在,武川县119名巾帼志愿者昼夜三班倒,帮助医院发放核酸检测报告。我们一天只能休息3个多小时,一天吃一顿盒饭,吃到嘴里都是凉的。”周丽说,“困难虽多,但是我们心里是暖和的,我们志愿者为疫情防控捐款捐物,爱心人士接力为我们捐钱捐物,这些爱心人士,有的留名,有的无名,他们为我们感动,我们因他们温暖。”

(赵曦)

开展线上惠民活动 保障生活必需品供应

首府“菜篮子”我们来守护

呼和浩特讯 为切实加强新冠肺炎疫情疫情防控工作,保障广大群众生活必需品供应,自2月17日起,呼市商务局组织呼市11家电商企业线上平台开展“线上驰援不停歇、保供市民‘菜篮子’”惠民活动。疫情期间,封控小区居民采购生活必需品是否方便?各家电商平台有没有做好防疫措施?居民收到的商品是否安全有保障?2月19日,记者探访呼市参与惠民活动的电商企业线上平台寻找答案。

当日9时许,记者来到位于双树农贸市场的内蒙古圣天生鲜电商平台的一个配送点。一进站点大门,就有“全副武装”的工作人员为来访人员测温登记,查验行程码。进入分拣车间,七八名穿着防护服、戴着口罩的分拣人员在流水线上忙碌着。他们将传送带上的新鲜蔬果分拣好后放在一旁等待上架。

分拣车间的隔壁是上架区,该区域全部是开放式的格子柜,很多格子上都夹着一张张配货单,几名工作人员正按照每张配货单上的商品进行配货上架。工作人员刘振告诉记者,他们每天到岗都会先测温、查验行程码、消杀,换上防护服、戴好口罩才允许上岗。

当日10时,平台工作人员对配送车辆进行消杀后,记者跟随配送车辆来到玉泉区坤泰小区。小区门口搭起了疫情防控应急帐篷,外围拉起了警戒线,城管、公安、街道的工作人员正在消杀、维持秩序。平台工作人员将小区居民订购的蔬菜水果及生活用品放到门口的桌子上,小区内的工作人员取走

进行消杀后再为居民配送。

10时30分,记者电话连线到坤泰小区的居民姜女士。她说:“我2月18日晚上通过内蒙古圣天生鲜电商平台下单采购了蔬菜水果等,今天上午就配送到了,真的特别方便。虽然我们被隔离在家,但是有这么多人对我们的生活保障默默付出着,我们特别感动。”

内蒙古圣天生鲜电商平台的负责人温智华告诉记者,自发现本地确诊病例后,圣天生鲜在市委、市政府的指导下,在呼市商务局的组织下,采取24小时工作制,保证前一天的订单第二日10时30分以前全部送达。“针对当前疫情防控形势,我们积极与社区、小区、物业配合,采取无接触式配送方式,线上下单、线下配送,减少人员外出流动和接触,保障广大群众疫情防控期间的生活必需品供应。我们还与外省市蔬菜供应商和呼市的蔬菜基地对接、合作,保障生鲜供应,进一步稳定价格。”温智华说。

随后,记者从美团优选了解到,疫情发生后,为确保广大群众在平台上随时购买到米面粮油、肉禽蛋奶、蔬果生鲜、防疫物资等物品,平台积极协调货源,保障物资供应。平台还与供应商、合作伙伴形成保价联盟,确保群众能购买到新鲜、品类丰富、价格合理商品。据美团优选呼和浩特市销售负责人刘江波介绍,平台严格按照疫情防控要求落实检疫消杀工作,各个仓库每日早晚两次无死角消杀,车辆、保温箱等消杀工作全部在监控下进行。目前平台上架货品充足,可以保障群众日常采购。(刘芳)

首府涉疫医疗废物全部安全及时处置

呼和浩特讯 呼和浩特市新冠肺炎疫情疫情防控工作第六场新闻发布会通报,目前,呼和浩特市涉疫医疗废物由疫情前的16.5吨/日增加至2月19日的55.61吨,并已全部安全及时有效处置。

针对涉疫废物大幅增加,呼市紧急增加大型运输车19辆,涉疫收运处置人员42名,根据疫情发展情况,于2月20日增加运输车10辆,工作人员10名,共计配备涉疫废物各类收运车辆111辆、工作人员165名,确保有充足力量进行涉疫废物收运处置。

目前,呼市现有产生涉疫废物的重点单位和区域共计110个,收运标准由24小时调

整为12小时,做到及时有效、覆盖到位和应收尽收,同时按照医废收运处置标准对全市2337家医疗机构医废垃圾及时收集运输处置,确保疫情期间涉疫废物和医疗废物安全、及时、有效处置。

按照新冠疫情预案的分类处置要求,全部涉疫废物由医废处置中心第一时间通过高温蒸汽灭菌措施进行无害化处置。呼市针对疫情发展形势,将进一步加强人员和设备的储备,设置涉疫废物应急处置备用单位,根据涉疫废物产生情况,随时启动应急收运处置工作。(李倩)